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gaíók összevethetik aiz eredeti művek«' 
két. Amikor a kiállítás gazdag szov­
jet anyagát és mellettük a magyar for­
dításban is megjelent műveket néze­
gettük, éreztük igazán, hogy még 
több szovjet pedagógiai szakkönyvet 
kell minél hamarább lefordítani ma­
gyarra. A látogató pedagógusok közül 
többen is hangoztatták, mennyire vár­
ják a további fordításokat munkájuk 
még eredményesebbé tétele érdekében.

A kiállítás egyik legszínesebb része 
a Szovjetunióban magyar nyelven meg-' 
jelent tankönyvek gyűjteménye. Ezek ai 
maigasszínvonalú, szép magyarsággal 
megírt tankönyvek a kárpát ukrajnai 
magyar iskolák számára készültek és 
szemléletesen bizonyítják: a szovjet né­
pek nagy családjában nagy gondot vi­
selnek arra, hogy valamennyi nemzeti­
ség iskolája- saját anyanyelvén írott 
kiváló tankönyvekből tanulhasson.

Nézzék meg nevelőink közül minél 
többen ezt a kiállítást, vigyék el ta­
nulóifjúságunkat a kiállítás megtekin­
tésére. Iskolai munkánk lendületét fo­
kozz ay ha látjuk a kommunizmust éoítő 
nagy barátunk és szövetségesünk, a 
Szovjetunió élenjáró tan-könyvkultúrá­
ját.
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40 ÉVES A  FŐ VÁ RO SI 
PEDAQÓQIAf 
K Ö N Y V T Á R

A Fővárosi Pedagógiai Könyvtár idén 
tölti be fennállásának 40. esztendejét. 
Negyven éve kapott végleges helyet a 
Horváth Mihály (akkor Mária Terézia) 
tér 8. szám alatt az a könyváliomány, 
amely előzőleg éveken át otthontalanul 
hányódott a Központi Városháza helyi­
ségeiben. Ha átlapozzuk a könyvtár ré­
gi, sárguló kiadványait, jelentéseit, sok 
érdekes és a régi virág kultúrpolitiká­
jára jellemző adattal találkozunk ben­
nük.

A könyvtár kezdetben fejlődésnek in­
dult. Ebben a fejlődésben jelentős része 
volt Szabó Ervinnek, a magyar mun­
kásmozgalom egyik jelentős elméleti 
vezetőjének, a modern magyar könyv­
tárügy úttörőjének. Az első világháború 
a fejlődést gyökerében megszakította és 
az 1919-es Tanácsköztársaság néhány 
hónapja a könyvtár hanyatlását csak 
rövid időre tudta megállítani. Történe­
tének mélypontja az ellenforradalom 
diadalmaskodása idején következett be. 
Eveken át, 1922—24-ben, a könyvtárba 
egyetlen folyóirat sem jár, 1923-ban 
pedig egész évi könyvgyarapodása 8 
kötet volt a fővárosi „kurzuspolitika” 
nagyobb dicsőségére. És ennek a begu- 
bódzott könyvtárnak adminisztárcióját 
16—18 ember látta el.

nép bőrére felvett külföldi kölcsönök 
alapján hajtottak végre, a kultúrának 
odavetett morzsáival ideig-óráig javu­
lást hozott a könyvtár helyzetében. En­
nek ellenére „belső munkálatok” címén 
1929-ig részben egészben szünetei a fél- 
forgalom. Mire a könyvtár megnyílt, be­
következett a kapitalista világválság, 
melynek eredményekép mindenekelőtt ai 
kultúrintézmények, ezek között a könyv-
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